



http://www.lifenanjing.com.cn 论坛·业主联盟

南京·街区

南京·健康

南京·学堂

南京·说吧

南京·最HIGH

南京·气象

街坊小黑板

我的车被偷了

家住大明花园601室的陈先生想对小区物业说:我们就一个大门,又有保安在看守,可是我邻居的助力车还是在夜里被小偷偷走了。我们可是交足了物业费的,怎么还是得不到满意的服务呢!

能开个早餐点吗

家住公教一村304室的许小姐想对小区管理人员说:我们附近除了一个刘长兴包子店外,就没有什么早餐点了。我要求不高,早上能吃到茶叶蛋、漂着蒜花的馄饨,再来3根金黄的油条就行了。在小区里开一个便民早餐点,不仅给我们提供方便,也解决了下岗职工的就业问题嘛!

我长得像业务员?

家住钟山银城东苑202室的张先生想对保安说:昨天去东苑看看自家装修得如何了,刚打开门和隔壁邻居说了两句话,两个保安就跑到我家门口质问我为什么在楼道贴小广告,还问我推销什么的,搞得我一头雾水。难道我长得很像业务员?

快报社区记者 黄艳

街区短信

■前天,南湖街道长虹路社区的工作人员,来到辖区的建筑工地和物业管理处等流动人口比较集中的地方,向大家送避孕用品、宣传读物并讲解艾滋病的三种传播途径。

快报社区记者 郭芷冰

快报便民网

空调刚开就“罢工”

专家提醒发现问题及时维修

连续阴雨,近日南京天气终于转晴,但是气温也越来越低,不少家庭开了空调取暖,但也有不少读者反映,休息了一个秋季的空调一上岗就“罢工”了,专家提醒遇到这样的情况要及时检修。

前晚天气较冷,陈女士和爱人、儿子从外面回到家,冻得直哆嗦,于是插上电源,准备打开空调。没想到休息了三个月的空调居然刚开就出了故障,只往外呼呼地吹风,却不制热,重新开了好几遍,还是这样。

陈女士于是求助96060,昨天便民网的师傅上了门,经过检修,原来是外机的四通阀不供电,导致了空调不制热。经过维修,空调终于恢复正常了。

快报便民网的空调专家提醒读者,一旦发现有问题,要赶紧请专业人士上门维修,不要把问题越拖越大,影响进入寒冬后空调的正常使用。

快报社区记者 赵丹丹

快报便民网

24小时服务热线
96060

便民频道

www.lifenanjing.com.cn

马神算挑战铁算盘

快报将组织高手PK,赛出“珠算王”



当了数十年会计的马家贵有“马神算”之称 快报记者 施向辉 摄

上周快报报道了75岁的“铁算盘”金瑞祥,视算盘为一生知己,在计算工具发达的今天,他仍希望大家不要丢了算盘的故事。近日,又一神算现身“江湖”,他是家住莫愁新村的59岁的马家贵,“我看了金老的故事,深有感触,想和金老切磋一下。”

年轻时生产队里算工分

昨天在莫愁新村马家贵家中,今年59岁的他抓起桌上的一把算盘,扬了扬:“瞧,这是我的那把算盘。”一把木制的传统算盘放在桌上,马家贵说这是他的“吃饭家伙”,原来他是名老会计,难怪对算盘情有独钟。

学算盘,马家贵的启蒙老师是父亲。在他11岁时,父亲马培祥做单位后勤工作,常常把单位里没做的活拿回家来继续做。“父亲一边嘴里念叨着口诀,引起了我的好奇。”见儿子好奇,父亲很快教起马家贵学算盘,希望他能身怀一技。没多久,聪明的马家贵就把珠算口诀背了个滚瓜烂熟,简单的珠算也能掌握。

但是马家贵的人生理想并不是做会计,而是做物理学家。“我从小物理特别好,梦想是做一名像牛顿一样的科学家。”说到这里,马

家贵笑了,“可我和算盘有着不解之缘。”

20岁时,马家贵插队到了苏北农村。不久后生产队的会计出现了经济问题,这一位置成了空缺,队长得知他会算盘,和他谈了话:“小马,你来顶上。”自此马家贵做起了生产队会计。马家贵要做的主要工作是年底算工分。一般一年每人赚300个左右的工分,一个工分3角2分钱,还要扣除今年吃的口粮、蔬菜钱,才是今年实际拿的钱。“全生产队400多人吧,80多户,相当于给他们算工资,我熬了一晚上用算盘全算出来了,最后制成了表格。全生产队的人在打谷场上排队领钱,那是一壮观啊。”马家贵说当时的算盘就相当于现在的电脑了,可起了大作用。

打起算盘花样多有乐趣

说起算盘,马家贵打开了话匣子。“看了‘铁算盘’金瑞祥的故事我着实佩服他的速度。我的速度也许没

他的快,但是我会的打法却很多。就拿这乘法来说就有很多打法。”说着,他便自告奋勇做起了老师,在自家的小黑板上写下了一条乘法“9657×3695”。

“这一乘法可以用吊尾乘,就是从尾数开始和尾数乘,还可以用留头乘,还能用破头乘,用空盘前乘、空盘后乘、差数(补数)乘,都是殊途同归。”他手中的算盘跟着口诀不停地拨动着,变化之快,记者的眼睛早已跟不上珠子的来回拨动。

“打算盘还有很多趣味呢!”马家贵说这是他的另一项算盘乐趣,原来他说的是自己本子上面记录着很多传统的趣味打法,翻开一看,名字都很花俏,像是“狮子滚绣球”“凤凰双展翅”“孤雁出群”“隔帘相见”“双蝴蝶”等,记者一时有点摸不着头脑。

马家贵便做起了演示,在算盘上拨打了一番。“我打的是9999和9999相乘,得99980001。最后的这个结果

在算盘上的体现,像不像一只孤雁出了群。”记者凑近了看,一颗珠子代表一只孤雁,因为十、百、千位上均为“0”,所以那只“雁”就只得孤零零地远离了“雁群”,真的挺形象。

马家贵又把1953125这个数拨在算盘上,“看,这很像一头狮子,然后与512相乘之后,得数为1000000000。这个得数在算盘上只有一个算珠靠梁,人们形象地称它为‘绣球’,这就是‘狮子滚绣球’。”

马家贵说这种形象的打法增加了打算盘的乐趣,现在他只搜集了一部分打法,可能还有很多他没有发现。

高手PK,赛出“珠算王”
打电话来报社,马家贵

说想和“老算盘”金瑞祥见上一面。“上周我看报纸,一个‘一下五去四,二下五去三’的标题就把我给吸引住了,一看内容,颇有感触,金老和我对算盘的感情一样深厚。”为此昨天记者联系了金瑞祥老先生,听说有人要和他来切磋交流,金老很高兴,二人已经约好今天碰面进行切磋。

同时快报也广发“英雄帖”,向全社会招募珠算高手,举行一场珠算比拼大赛。也许您也是深藏不露的珠算高手,也许您也和他们一样,对珠算有着深厚的感情和兴趣,赶紧报名参加珠算大赛吧。

报名方式:打96060留下您的姓名和电话,我们会尽快与您联系。

快报社区记者 赵丹丹

后续报道

《21年,为什么流浪流浪……》后续

潘老汉今年回家过春节

□快报讯(记者 常毅 实习生 曹小磊)“我打算春节前把猪卖掉,给孩子们准备压岁钱。”流浪南京21年的高邮老汉潘克定昨日告诉记者,他今年春节打算回家过了,这是他21年来第一次回家过春节。

昨日,记者与潘老汉在老家的儿子小潘取得了联系。小潘说,其实他一直都很担心父亲,自己脾气不好,所以才导致那场冲突,但已向父亲跪下请求原谅,但全家人怎么劝老人都不愿意回家。几个月前,他给父亲的账号上存进了1800元,他在西安的姐姐也给父亲汇了钱来,都是怕他在外面吃苦。小潘告诉记者,“一个月前我到南京来找过父亲,但他还是不愿意回家,我们又谈崩了,我只好一个人回去。”但现在,小潘也不想再来南京了,“来了也没用,回去最多过一天。”

记者再次见到潘老汉时,他正在三轮车旁逗“欢欢”。提起儿子,老汉神情有些黯然,“是的,儿子来了我也不会回去,我在这里过得挺好的。不过老汉说,儿子是好人,能



小狗“欢欢”是老潘忠实的伙伴 快报记者 常毅 摄

吃苦,就是脾气暴躁。“儿子曾经跪在老汉床前求他原谅,但那件事(指儿子将粥倒在他头上)成了老汉心底的阴影,实在是忘不掉啊!不想原谅。”老汉指着抱着孩子经过身边的街坊说,“其实我也想家,

每次看见别人抱着孩子,逗孩子玩,我眼泪都快下来了。”老汉说,以前过年不回家,一是丢不下他养的猪,再就是“跟儿子脾气合不来”。不过,潘老汉决定,今年过年要回家,“我这些猪到年底能

卖个好价钱。”一提起他的猪,老汉就兴致勃勃起来,老汉打算把四头猪全卖掉,“给孩子们准备点压岁钱。”但春节后,老汉还是要到南京来,继续养猪、流浪,以实现他的“三年目标”。

《寂寞何大姐想找聊伴》后续

何大姐再也不孤单

自从快报把何大姐想找聊伴的想法刊登后,何大姐的小灵通几乎被打爆了。“我一个人来不及接,连朋友都喊来当话务员啦!”何大姐开心极了。

前天下午4:00,记者连打了几次电话才打通,电话那头她兴奋地告诉记者:“我现在一点都不寂寞了。”何大姐说,从上午开始,她的小灵通都没停过。为了能抽出时间和几个聊友见面,她还不得不把自己的好友喊过来当“话务员”。

“我一连见了好几个,个个都是一见如故。”何大姐见的第一个聊伴是个经历过几次不幸婚姻的78岁老太太。“很有学问,人特别好,我们一聊就是3个小时。”“还有雨花台区一个32岁的女士,和我童年的经历很相似。和我聊天时,她说说着就哭了起来……”

最让何大姐感动的是一个在紫金山上教唱歌的大姐。“她说,她很理解我。还劝我要把以前不快乐的事情全部忘掉,积极快乐地生活。我听了心里温暖极了。”

也有让何大姐意想不到的事。打电话进来的除了年龄相仿的老大姐,竟然还有不少老先生。“我奇怪了,问他‘你打电话是干什么呢?我只找女聊伴啊。’”老先生回答说:“何大姐你误会了,我是看我老伴蛮无聊的,我帮她找聊天的伴呢!”

快报记者 黄卓琳